

土建工程造价预算的合理规划管理

孔德宇

(河北中瞻建筑工程有限公司,河北 石家庄 050000)

摘要:国民经济水平不断提高,建设项目发展迅速。对建设项目的管理而言,合理规划和管理成本预算至关重要。准确的成本预算有助于企业降低成本,在提高企业经济性的同时提高企业增长率方面发挥重要作用。预算价格是对整个工程项目的综合考虑,对施工过程投资进行系统分析,有效利用周转资金提高企业经济效益,促进社会经济发展。良好的工程成本预算是确保企业发展的重要保证。因此,企业必须提高建设价格预算的地位,理顺和管理价格预算,促进我国建设行业的发展。

关键词:土建工程;造价预算;合理规划

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.177

1 引言

建设工程在实际施工的过程中主要具有成本高、周期长、技术复杂等特征。所以在进行建设工程施工期间,需要做好造价管理工作,通过建设工程总投资计价的建立,掌握造价预算工作的细节,将施工图预算编制在造价管理中的影响作用展现,从而保障项目建设的预算都能够编制到位,保障项目建设的顺利开展。

2 造价预算规划管理内涵

成本规划管理是建筑行业运行机制的重要组成部分,以建设项目的要求、承包商的长期发展计划为成本规划基础、从规划设计、施工人员、设施等方面有针对性的预算编制过程为基础,逐步制定优化的融资方案,能够提前核算和累计各个运营的成本。经验表明,在编制成本预算方案后,各部门和施工经理应按照预算方案的要求准确分摊建筑行业的费用,以确保资金筹措的效率和合法性,并优化资金的使用。成本预算编制管理同时更加灵活,使不同机构能够调整成本计算管理系统,以满足不同行业的需求。

3 现阶段土建工程造价预算规划管理存在问题

3.1 工程造价预算编制方法不科学

面对市场经济的诚信和精练,施工企业面临经营竞争压力越来越大,如果不能迅速转变思路,优化管理做法,将被迫面对一些发展困难和资金不足的施工企业。虽然大多数建设项目已经由预算编制供资,但预算编制工作仍在进行,原因是缺乏采用传统预算编制方法的经验。例如,一些施工企业在编制成本预算时没有针对预算规模进行有针对性的评估、审计和计算工作。仅仅根据过去的建筑经验,转向计算制造冰预算,导致在编制建筑行业的制造冰预算时缺乏相关性。从预算管理的角度来看,这种做法既不能与建设项目建设需要相结合,也不能与建设过程现阶段的决策相结合,从而导致预算资金不足、滥用或缺乏资金。

3.2 低成本预算编制

成本预算是工程系统融资规划,通过对整个工程概念进行现实分析,结合多年的经验和相应的施工规范。但目前我国经验丰富的工程人员寥寥无几,工作人员缺乏完成工作所需的技能。但是,在实际施工过程中,可能会出现未充分利用成本预算的不完整或预算错误,给施工行业带来重大财务损失。

4 土建工程造价预算规划管理基本举措

4.1 完善造价预算编制方法

在编制预算时,建筑工程必须根据过去的经验,依靠预算程序的创新和调整。在编制建筑工程后勤预算时,可以采用有针对性的预算程序、灵活的预算程序等;财政资源的分配是以零基预算编制方法、按绩效编制预算方法等形式在创收领域进行的。灵活的成本核算程序可确保建筑广告各个领域的预算编制更好地与部门分工相协调,为各部门日常工作的开展提供充足的财政支持,并促进预算的执行。除了上述建筑预算外,预算编制者还必须通过对建筑计划、施工周期等进行客观分析和全面清理,明确界定施工计划、施工和设计周期,以及承包商编制制造价格预算的能力,改进沟通和信

息交流,并将建筑计划作为预算编制的主要依据。从根本上提高施工企业的预算执行能力、资源配置能力、有序实施建设项目能力、保障建设行业的经济效益,避免在管理生产预算方面出现偏差。

4.2 遵守审计活动

施工项目预算审核考虑到了不同类型的会计方法,各种要求对预算审核方法作出了现实选择,确保了对生产成本的现实控制。对我国建设项目的审计应在多个层面加强。第一,施工价格审计结果应合理,公差降低。第二,应确保审计程序的合法性,不断提高审计的有效性,审计参与者在进行审计时应熟悉施工程序、施工现场和施工项目审计的实际实施情况。第三,对建设项目的预算审计也提高了个别预算审计员的专业水平,改善了项目预算的动态管理,使建设项目的审计更快、更准确。

4.3 提高预算编制的总体水平

预算编制的总体水平是工程处准确成本计算、甄选合格和高技能工作人员、确保更高专业水平、全面了解工程人员工作的一个重要因素。同时,施工人员需要充分把握建设项目的施工要求,结合现场实际情况进行成本核算,通过对有关地区进行严格审查,确保施工价格更加准确。为了不断提高建设者的专业水平,企业必须定期审查其设计者,有效提高建设者的专业水平,满足企业发展的需要。

5 结束语

综上所述,通过工作人员专题培训、专家讲座等方式,对土建工程造价预算管理的方式与方法做好解释说明,对工作人员的预算规划管理能力做出针对性的强化,使其能够充分满足现阶段土建工程造价预算管理的相关要求,确保预算规划管理工作的有序开展。

参考文献

- [1]肖芸.合理规划土建工程造价预算的实践方式分析[J].工程技术研究,2019,4(10):156-157.
- [2]于方艳,王冠力.试论建筑工程造价预算的合理规划管理[J].农家参谋,2019(02):206.
- [3]李华.关于建筑工程造价预算的合理规划管理[J].中华建设,2018(11):64-65.